

# 市城管局回应6月热点问题

7月4日,记者了解到,潍坊市城市管理局梳理了6月份市民反映比较多的市政公用事业方面的问题,向社会集中公开回应。

□潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 刘文静

## 房子卖了,如何办理燃气过户?

**答:**市民需持户主身份证(原件或复印件)、不动产权证书(原件或复印件)及现表指针,到相关燃气企业的客户服务中心办理过户手续。如没有房屋产权证明,可

原户、现户持各自身份证同时到场办理。特别提示:购二手房的市民,购房前需到客户服务中心核对前住户是否结清燃气表现指针费用,以确认前住户无欠费。

## 自来水因工程施工等原因停水,恢复供水后,从供水管道中放出来的自来水呈乳白色,放了好一会儿才变正常,这是什么原因?

**答:**这是因为自来水在通过加压泵站加压输送时,由于压力过大使得空气溶入水中,因此自来水在放出后会产生大量气泡,由于气泡体积太小,肉眼感官上呈

现乳白色。针对这种现象,在自来水放出后稍微放置一段时间,待气泡溢出后水会立即变清。这属于正常现象,不存在水质问题,请广大用户放心使用。

## 修路时有公共自行车站点被拆除了,大约什么时间能重新安装使用?

**答:**新建、改建、扩建城市道路和火车站、轨道交通站、长途汽车站及其他大型公共建筑,建设单位应当按照规划要求和相关标准配套建设相应的公共自行车站点场地,并同步设计、同步施工、同步交付使

用。道路改造过程中,道路建设方会在站点原址或原址附近建造公共自行车站点专用场地,场地铺设完毕并具备恢复条件后,公共自行车运营公司大概需要两周时间恢复站点。

## 请问怎样查询自来水出厂水质检测结果?

**答:**潍坊市自来水有限公司严格按照《生活饮用水卫生标准》GB5749-2006等有关国家标准检测水质,出

厂水质自检报告定期于公司网站(www.wfwater.cn/)及微信公众号公示,用户可以自行查询。

## 白浪河东风桥工程施工进展情况如何?

**答:**6月27日,白浪河东风桥墩身最后一方混凝土浇筑完成,标志着桥梁下部结构施工全部完成。目前,正在进行汛期导流管的安装工作。

接下来,白浪河东风桥工程建设指挥部将持续加强工程质量、安全、进度、文明施工的管控力度,加强与施工、监理、设计等参建单位的沟通协调,督促施工企业加大对作业人员的教育培训,全力推进项目建设进程。

# 白塔芋头抢“鲜”上市 价格较往年大幅上涨



**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 李洪明)** 7月2日,记者来到昌乐县高崖水库库区北段村的芋头大棚里看到,种植户在采挖成熟的芋头(如图)。这些芋头个大体圆、大小匀称,收购商在田间地头验货过秤。

“今年我种了8个大棚,一共16亩,亩产2000公斤左右,每公斤价格16元以上,比正常年份价格高出五六元。”种植户张健说。

高崖水库库区此前为白塔镇,芋头种植历史悠久,因质量好、产量高,享誉海内外,2018年“白塔芋头”成功申报为国家地理标志证明商标。自今年6月下旬以来,“白塔芋头”陆续上市,每公斤售价16元以上,比往年上涨40%左右,种植户沉浸在丰收的喜悦中。

对于“白塔芋头”今年价格上涨的原因,业内人士分析认为:一是今年上市早,比往年提前一个月;二是质量好,高崖水库得天独厚的水源保护地生态优势和富含微量元素的沙壤土质,让这里种植的芋头个大、体圆、皮薄、肉嫩,且香味醇厚,口感绵软;三是电商崛起给“白塔芋头”插上了腾飞的翅膀,忠实老客户快速裂变新客户,一线城市需求量大;四是当地政府严格把控芋头品质,加强了“白塔芋头”品牌保护和推广。

# 小区“解忧小站” 解决居民烦心事



**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰)** 楼道管道堵了怎么办,树枝过密遮了阳光怎么办……在奎文区北苑街道卧龙社区茂华·爱琴海小区,居民遇到这些和生活息息相关的烦心事都可以到小区党群服务驿站的“解忧小站”求助。

“污水终于可以排下去了,家里也不漏水了,多亏有了‘解忧小站’,物业工作人员、网格员等聚在一起帮我们想办法,解决了这个大难题,真的太感谢了。”小区居民赵娟边说起“解忧小站”,边竖起大拇指。

7月5日上午,记者来到茂华·爱琴海小区党群服务驿站看到,“解忧小站”位于二楼东南角,几平米的区域摆放着两组沙发、一张茶几,环境整洁(如图)。

“平时居民有什么难题、矛盾纠纷,都会到这里来诉说一下,工作人员会认真协调解决。”社区工作人员韩庆杰说,去年以来,卧龙社区以党群服务驿站为平台,着力打造“解忧小站”,为居民排忧解难,激发基层治理与服务效能,也拉近了邻里之间的距离。

# 流动摊点有了“家”

**本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 焦子良)** 7月5日下午,记者在经济区永康街与月河路交叉口西侧看到,路牙石上方新增设一处便民摊点群,不少摊贩在售卖水果、蔬菜等生活必需品(如图),给周边居民带来便利的同时,市容秩序也变得更加规范。

位于该路口西侧的帝景国际小区周围人口密度大,常年有流动摊贩占道经营。由于此处道路狭窄,路边又停放着机动车辆,极易造成交通堵塞,存在安全隐患。

对此,经济区综合行政执法局立足实际,兼顾市容与民生,本着便民利民原则,经反复调研论证,广泛征求附近居民和流动摊贩等各方意见,决定在帝景国际小区对面路牙石以上设置便民摊点群,让流动摊贩快乐“安家”,既顾全城市的“面子”,又照顾摊贩的“肚子”,还能方便附近居民,让城市烟火气更浓。

设置便民摊点群,使“无序经营”变“有序管理”。为保证商贩有序规范经营,经济区综合行政执法局委托有资质的物业公司对该便民摊点群进行市场化管理,对经营品类、时间、地点等进行统一规范管理,以解决占道经营影响交通和市容秩序的问题。

